
Фармацевтична спільнота Вінниччини націлена на виконання важ-

ливого соціально-медичного завдання з надання своєчасної й якісної лі-

карської допомоги населенню, зокрема пільговому контингенту. Вартість 

фармацевтичної допомоги таким категоріям хворих підлягає реімбурсації 

за рахунок бюджетних коштів. Варто наголосити, що наприкінці 2015 ро-

ку у законодавчому аспекті в Україні відбулись зміни щодо регулювання 

порядку забезпечення лікарськими засобами (л/з) відповідного континге-

нту. Згідно зі змінами, що були внесені до постанови Кабінету Міністрів 

України від 17 серпня 1998 р. № 1303 (ПКМУ від 26 серпня 2015 р. № 

759) визначені права на отримання окремими групами населення пільг 

щодо забезпечення л/з у разі амбулаторного лікування за рецептами ліка-

рів, які відпускаються залежно від середньомісячного сукупного доходу 

сім’ї.  

Нами була поставлена мета – провести аналіз забезпечення лікарсь-

кими засобами (л/з) окремих категорій амбулаторних хворих у розрізі су-

часного законодавства та порівняти із станом забезпечення 2012 року. 

Дослідження проведено шляхом роботи зі звітними документами управ-

лінського та бухгалтерського обліку МКП «Вінницька аптека». 

Установлено, що досліджуваний пільговий контингент населення у 

м. Вінниці поєднує 14 груп населення, з яких 8 груп отримують безоплат-

но ліки незалежно від розміру середньомісячного доходу, для 4 груп безо-

платний відпуск ліків залежить від середньомісячного доходу, відпуск лі-

ків з оплатою 50 % від їх вартості охоплює 2 групи населення. Зазначимо, 

що безоплатний відпуск ліків охоплює 19 груп захворювань. Отримані ре-

зультати порівняно із попередніми роками свідчать про те, що пільговий 

контингент населення м. Вінниці зріс, а кількість груп захворювань змен-

шилась. 

Серед захворювань найбільший контингент представлений станом 

після пересадки органів і тканин (75,5 %), хворобою Паркінсона (36,48 %) 

та онкологічними хворими (13,14%). Таким чином, порівняно із поперед-

німи результатами дослідження, кількість рецептів, виданих онкологічним 

хворим не зросла, а хворим на хворобу Паркінсона – збільшилась майже у 

3 рази. 

У 2015 р. серед безоплатних категорій населення, відпуск л/з яким не 

залежить від середньомісячного доходу найбільш активною групою спо-

живачів є постраждалі внаслідок Чорнобильської катастрофи I категорії 

(48,54 %), діти-інваліди віком до 16 років (17,50 %), ветерани ВВВ (інва-

ліди) (15,77 %). Значних змін щодо відсоткового розподілу досліджуваних 

категорій, окрім дітей-інвалідів до 16 років (збільшення майже у 2 рази) не 

відбулось.  

Аналіз безоплатних категорій населення, відпуск л/з для яких зале-

жить від середньомісячного доходу, показав, що переважною групою 

споживачів є ветерани ВВВ (учасники війни) (74,43 %).  

http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/1303-98-%D0%BF


Серед пільгових категорій, яким відпускались рецепти з 50% вартос-

ті, найбільшим контингентом були інваліди І і ІІ групи (99,81 %). 

Таким чином, нами встановлено, що кількість груп пільгового кон-

тингенту населення м. Вінниці зросла, однак кількість груп захворювань 

по безоплатному відпуску л/з зменшилась. Очевидно, що надання лікарсь-

кої допомоги соціально вразливим групам населення м. Вінниці здійсню-

ється в розрізі змін українського законодавства.  
 


